                                                   МБОУ СОШ № 45

Конспект урока 
Предмет: математика

Класс: 2

Учитель: Латышева Е.М.

Тема урока: «Проверка сложения и вычитания».
Тип урока: повторение и обобщение

Оборудование: компьютер, карточки для учащихся, учебник 

Цель урока: совершенствовать вычислительные навыки, развивать умение рассуждать и делать выводы, опираясь на ранее полученные знания.

Планируемые результаты:

Предметные:

· научиться использовать свойства сложения и вычитания на практике

· овладеть навыками сложения и вычитания 
Метапредметные:

· научиться находить информацию, представленную в неявном виде

· овладеть умением находить ошибки и грамотно их исправлять

· расширить интерес к различным видам решения поставленной учебной задачи и к увеличению математических знаний

· научиться работать в парах, в группе

· потренироваться в умении анализировать, делать выводы, четко и грамотно формулировать мысль, связно ее излагать
Личностные:

· формировать уважительное отношение к традициям народа

· учиться сотрудничать со взрослыми и сверстниками

· учиться адекватно себя оценивать

Ход урока:

1.Организационный момент.

   Психологический настрой на урок (элементы театрализации сказки).
   Пальчиковая гимнастика.

2. Определение темы урока. Мотивация учебной деятельности

-    Назовите дату нашего урока.

     -    Что вы можете рассказать о числе 23?

-    Что можете рассказать о слове декабрь?

     
3.  Целеполагание. Планирование деятельности.

     -    Прочитайте пословицу.
Повторенье- мать ученья!                       
    -     Как эта пословица связана с  нашим уроком?

    - Какие цели поставим на уроке?

4. Создание ситуации «успеха».
          На доске запись:

     5, 8, 11, 14,  …, …., ….

  -  Что интересного вы увидели?

  -  Как вы думаете, какое задание можно предложить?

    Выполнение (один ученик работает на невидимой части доски)

   Устный счет 2 вида карточек: потруднее и полегче.

 - У вас на столах карточки. Соедините стрелками примеры с одинаковыми ответами.

 Проверка по образцу. 
-Кто выбрал трудные? Кто полегче? Почему? 
- Над чем ещё предстоит поработать? 

 5. Решение частных задач. 

-Повторим предыдущую тему. Как она формулируется? Какие ассоциации у вас вызывает слово «Вычитание»? 

       Работа по учебнику. Стр.88.
   -   Найдите задание, которое поможет повторить тему:        «Проверка        вычитания»

  5.Физкультминутка

  6. Продолжение работы по теме.
- Найдите, сколько на страничке для повторения напечатано задач?

- Как вы думаете, почему эти задачи сформулированы по-разному?

- Прочитайте условие задачи №1

-  Выделите условие и вопрос.

-  Какие главные слова вы выпишите для краткой записи? 

-  2 ученика работают у доски: один записывает краткое условие. а второй – решение.

* Составьте задачи, обратные данной.

- Есть ли у вас любимые книги? Какие? Как надо беречь книги? 

   Прочитайте задачу № 2. Какую форму работы вы предлагаете? 

   Выполнение.

   Проверка.

   Что находим выражением     30+2? 

   Какой поставить вопрос, чтобы задача решалась выражением 30 – 2 ?

7.Подведение итогов урока, рефлексия, оценка деятельности учащихся.

-Какую цель ставили на уроке?

-Достигли?

-Какие задания было легко выполнять? В чем испытывали затруднения? Кто помог на уроке?

    Игра  «Числа  разговаривают»
          - я больше  тебя….
          -я меньше  тебя на…
          -давай  дружить…
          -давай меняться  местами…
          -давай  станем суммой…
          -давай станем разностью…
8 Домашнее задание: №6, стр.88,придумать сказку о том, кто живёт в этих домиках.

